

---

# Výročná správa Nadácie EPH za rok 2016

---

2.mája 2017



<b>Názov nadácie</b>	Nadácia EPH
<b>Sídlo nadácie</b>	Dvořákovo nábrežie 10, 811 02 Bratislava
<b>IČO nadácie</b>	42412871
<b>Zakladateľ</b>	Energetický a průmyslový holding, a.s., Příkop 843/4, 602 00 Brno, Česká republika IČO: 28356250  Majetkový vklad zakladateľa Energetický a průmyslový holding, a.s., ktorý zakladateľ vložil do nadačného imania je 6.638,00 EUR (šesťtisíc šesťstotridsaťosem eur) tvoreného peňažnými prostriedkami vytvárajúcimi nadačné imanie nadácie.
<b>Vznik nadácie</b>	Zápisom do Registra nadácií Ministerstva vnútra Slovenskej republiky pod číslom 203/Na-2002/1096.

### Orgány nadácie

#### Správna rada

Gabriel Beer  
Daniel Častvaj  
Miroslav Haško

#### Dozorná rada

Miroslav Bodnár  
Petr Krařka  
Petra Šťastná

Gabriela Lachoutová (do 30.3.2016)

#### Revízor

Miroslav Bodnár (do 30.3.2016)

#### Správkyňa

Ivana Šteřunková

Nadácia EPH bola založená jediným zakladateľom – spoločnosťou Energetický a průmyslový holding, a.s. a to na základe jej rozhodnutia a prijatia nadačnej listiny dňa 30.10.2014 a zápisom do Registra nadácií Ministerstva vnútra Slovenskej republiky pod číslom 203/Na32002/1096.

Nadácia vznikla najmä za účelom podpory:

- rozvoja a ochrany duchovných a kultúrnych hodnôt
- realizácie a ochrany ľudských práv alebo iných humanitných cieľov,
- ochrany a tvorby životného prostredia,
- zachovania prírodných hodnôt,
- ochrany zdravia,
- ochrany práv detí a mládeže,
- rozvoja vedy, vzdelania, telovýchovy



- plnenia individuálne určenej humanitnej pomoci pre jednotlivca alebo skupinu osôb, ktoré sa ocitli v ohrození života alebo potrebujú naliehavú pomoc pri postihnutí živelnou pohromou

### Prehľad činností nadácie

Nadácia EPH svoju činnosť v roku 2016 zamerala na podporu projektov individuálnych predkladateľov žiadostí o finančnú podporu, ktoré sú v súlade s verejnoprospešným účelom vymedzeným zákonom o nadáciách a zároveň s programovými prioritami nadácie. Ďalšie činnosti nadácie sa týkali najmä interného nastavenia fungovania nadácie a strategického plánovania činností spojených s prípravou grantových programov.

### Oblasti podpory v roku 2016

#### *Vzdelávanie a inovácie*

Vzdelanie a skúsenosti hýbu svetom smerom k lepšiemu. Podpora vzdelávania vo viacerých oblastiach prispieva k budovaniu zodpovednejšej spoločnosti voči svojmu okoliu, komunite, životnému prostrediu a k inovatívnym riešeniam. Preto považujeme vzdelávanie za investíciu do budúcnosti.

Počet podporených projektov:	<b>6</b>
Výška podpory v roku 2016:	<b>28 600 EUR</b>

#### *Kultúra*

Tradiície, zvyky či kultúrne pamiatky sú neoddeliteľnou súčasťou našej spoločnosti. Kultúra však nie je len otázkou minulosti, preto je jedným z cieľov Nadácie podporovať nielen zachovávanie či obnovu kultúrneho dedičstva, ale aj moderné prvky súčasnej kultúry v rôznych formách realizácie.

Počet podporených projektov:	<b>2</b>
Výška podpory v roku 2016:	<b>17 200 EUR</b>

#### *Zdravie a šport*

Podporujeme aktivity zamerané na zdravý životný štýl či ochranu zdravia a prevenciu najmä v spolupráci s organizáciami, ktoré sa téme venujú. Rovnako poskytujeme pomoc združeniam, klubom a iným inštitúciám, ktoré sa venujú skvalitňovaniu prípravy športovej mládeže a pohybovým aktivitám.

Počet podporených projektov:	<b>2</b>
Výška podpory v roku 2016:	<b>6 419 EUR</b>

#### *Znevýhodnené skupiny*

V tejto oblasti pomáhame organizáciám a inštitúciám poskytujúcim sociálne služby v tom, aby uľahčili ľuďom so znevýhodnením ich plnohodnotné zapojenie sa do spoločnosti. Súčasťou je podpora integrácie klientov v zariadeniach sociálnych služieb a pomoc ľuďom v nepriaznivej sociálnej situácii.



Počet podporených projektov: **2**  
Výška podpory v roku 2016: **8 000 EUR**

---

### **Životné prostredie**

Zem je našim jediným domovom, preto sa v oblasti ochrany a zachovávanía prírodných pamiatok zameriavame na podporu tvorby, obnovy a revitalizácie významných prírodných úkazov, lokalít, vodných tokov, či podporu inštitúcií a organizácií, ktoré sa venujú ochrane prírody a environmentalistike.

Počet podporených projektov: **1**  
Výška podpory v roku 2016: **3 800 EUR**

---

### **Regionálny rozvoj**

Podpora iniciatívnych a angažovaných ľudí, ktorí pomáhajú rozvíjať pozitívne dianie v komunite či regióne, patrí medzi naše priority. Organizácie, obce, mestá či aktívni jednotlivci s kreatívnymi, užitočnými nápadmi, podporujúcimi dobrovoľníctvo a rozvoj vlastného regiónu či komunity, patria práve do tejto oblasti.

V roku 2016 neboli v rámci tejto oblasti podporené žiadne projekty.

---

### **Prehľad o darcoch**

Nadácia EPH v hodnotenom období neprijala žiadne dary od fyzických či právnických osôb.

---

### **Zmeny vykonané v nadačnej listine a v zložení orgánov nadácie**

V roku 2016 boli 30.3.2016 na zasadnutí Správnej rady v zložení orgánov a v nadačnej listine, prostredníctvom Dodatku č.2 k Nadačnej listine vykonané tieto zmeny:

- Správna rada uvoľnila z funkcie, na základe osobnej žiadosti a vzdania sa funkcie členky Správnej rady, členku Gabrielu Lachoutovú,
  - Správna rada zvolila nového člena Správnej rady Miroslava Haška
  - Správna rada schválila nahradenie funkcie revízora, ktorú vykonával Miroslav Bodnár, Dozornou radou
  - Zloženie Dozornej rady schválila Správna rada nasledovne:
    - Miroslav Bodnár (predseda Dozornej rady)
    - Petr Kraška (člen Dozornej rady)
    - Petra Šťastná (členka Dozornej rady)
  - V nadačnej listine došlo k zmenám v súvislosti s kontrolným orgánom nadácie nahradením revízora nadácie Dozornou radou. Doplnila sa definícia Dozornej rady, jej práva a povinnosti.
-

### Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iného orgánu

V roku 2016 nebola správcovi nadácie ani členovi správnej alebo dozornej rady nadácie poskytnutá žiadna finančná odmena za výkon ich funkcie.

### Nadačné fondy

V roku 2016 nadácia nevytvorila žiadny nadačný fond.

### Prehľad príjmov (výnosov)

PREHĽAD VÝNOSOV PODĽA ZDROJOV A ICH PÔVODU	v EUR
<b>Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane</b>	<b>79 692,52</b>
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane (prijaté v r.2016, výnos r.2016)	79 692,52
<b>Príjmy nadácie celkom</b>	<b>79 692,52</b>

### Celkové náklady v členení na náklady podľa jednotlivých druhov činností nadácie a osobitne výšku nákladov na správu nadácie

PREHĽAD NÁKLADOV	v EUR
<b>Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane</b>	<b>64 019,00</b>
<b>Náklady na správu nadácie</b>	<b>16 673,52</b>
Audit	1 000,00
Tvorba a update web stránky, doména a hosting	9 223,52
Administrácia nadácie	6 450,00
<b>Náklady nadácie celkom</b>	<b>80 692,52</b>

### Rámcový rozpočet na rok 2017

Správna rada prerokovala na zasadnutí 19.12.2016 použitie finančných prostriedkov v roku 2017 a **schválila predbežnú alokáciu financií** na zabezpečenie administratívnych procesov, propagáciu verejnoprospešného účelu a na jednotlivé grantové programy nasledovne:

Náklady	Suma
<b>Administratívne náklady</b>	
Administrácia a účtovníctvo	€ 36 000,00
Audit nadácie, správne poplatky	€ 2 000,00
Prevádzkové náklady	€ 5 500,00



Rezerva	€ 50 000,00
<b>Grantové programy a partnerstvá</b>	
Zamestnanecký grantový program	€ 80 000,00
Regionálny a komunitný rozvoj	€ 400 000,00
Šport	€ 70 000,00
Znevýhodnené skupiny	€ 150 000,00
Mimograntové programy	€ 533 946,29
<b>Propagácia verejnoprospešného účelu</b>	
Reklama a propagačné materiály	€ 30 000,00
Doména	€ 57,28
Programovanie web stránky a aplikácie (+servis)	€ 9 680,00
<b>Celkom náklady</b>	<b>€ 1 367 183,57</b>

### Iné informácie

Účtovná jednotka vzhľadom na charakter svojej činnosti nemá žiadne náklady na výskum a vývoj, nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí.

Účtovná jednotka nie je vystavená žiadnym významným rizikám a neistotám vo svojej činnosti

Činnosť účtovnej jednotky má pozitívny vplyv na životné prostredie, nie je významným zamestnávateľom, jej vplyv na zamestnanosť nie je žiadny.

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe.

### Ďalšie údaje

Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje, ktoré by mali byť súčasťou výročnej správy.

### Prílohy

1. Zoznam projektov podporených v roku 2016
2. Účtovná závierka zostavená k 31.12.2016 (Úč NUJ)
3. Výrok audítora



Gabriel Beer

Predseda Správnej rady Nadácie EPH



Ivana Štefunková  
Správkyňa Nadácie EPH





P.č.	Predkladateľ	Názov projektu	Stručný popis	Suma	Oblasť podpory
1	INESS - Inštitút ekonomických a spoločenských analýz	Seminár rakúskej ekonomie	SREK = Seminár rakúskej ekonomie (7.ročník) pre elitných študentov VŠ. V rámci programu vystúpi prof. Guido Hulsmann - nemecký autor mnohých kníh pôsobiaci na univerzite vo Francúzsku, ktorý odprezentuje monetárne intervencie a etiku kapitálu a výnosov z neho. Druhým zahraničným hosťom je prof. Josef Sima, rektor CEVRO Inštitútu v Prahe. Okrem nich bude diskutovať ďalších 9 spikrov, zástupcovia INESS, 5 expertov z médií, firiem, univerzít a think thankov. Pôjde o intenzívny seminár, ktorý sa venuje ekonomii ako vede, ale aj politickej ekonomii, vysvetľuje vzťahy, motivácie aktérov a to, ako funguje reálny svet.	4 000 EUR	Vzdelávanie a inovácie
2	Jumping Joe, o.z.	Korčuľovanie na ľade s ľuďmi so znevýhodnením	Program je zameraný na deti a dospelých so špecifickými potrebami - mentálne postihnutých s pridruženými motorickými ťažkosťami, resp. s poruchami autistického spektra. Klienti získajú vybavenie, prístup na ľadovú plochu, individuálnu/skupinovú/duálnu formu spolupráce a odborné liečebné pedagogicky a sociálne pracovníčky. Cieľom programu je podpora a rozvoj sociálnych zručností, stimulácia koordinácie tela, motoriky, podpora samostatnosti a sebaistoty a spestrenie života klientov.	3 000 EUR	Znevýhodnené skupiny
3	Podnikateľská aliancia Slovenska	Nová krv pre slovenskú ekonomiku	Cieľom projektu je navrhnuť úpravu legislatívy na zjednodušenie zamestnávania pracovníkov z krajín mimo EÚ. Vytvorit' analýzu súčasného stavu, zrealizovať tlačovú konferenciu s výstupmi analýzy a nasledný okrúhly stôl s predstaviteľmi MPSVR, MH, MV, zamestnávateľov, personálnych agentúr, odborov a ďalších relevantných účastníkov. Výstupom bude návrh legislatívnej úpravy na zjednodušenie procesu zamestnávania pracovníkov z krajín mimo EÚ.	3 000 EUR	Vzdelávanie a inovácie
4	Stredná odborná škola Senica	Zelená zóna oddychu pri SOŠ Senica	Zelená zóna pri SOŠ bude priestorom pre trávenie času prestávok pre zamestnancov a žiakov školy, bude však prístupná aj verejnosti.	3 800 EUR	Životné prostredie
5	Kolégium Antona Neuwirtha	Tréningy kritického myslenia pre študentov a učiteľov na slovenských stredných školách	Projekt je zameraný na celoročný intenzívny program tréningov kritického myslenia a osobnostného rozvoja pre stredoškôlkov a stredoškolských učiteľov. Cieľom je priniesť na stredné školy kritické myslenie ako základnú požiadavku pri získavaní nových vedomostí, riešení problémov či komunikácii a prispieť tak k efektívnej občianskej spoločnosti. Cieľovou skupinou je 750 nadaných študentov stredných škôl a učiteľov.	7 600 EUR	Vzdelávanie a inovácie



P.č.	Predkladateľ	Názov projektu	Stručný popis	Suma	Oblasť podpory
6	.týždeň - fond pre kvalitnú žurnalistiku	Podpora vydania knižných titulov o vede	Cieľom projektu je podporiť vydanie dvoch knižných publikácií, ktoré sa venujú odborným vedám – chémii a astronómii. Odborné publikácie sú napísané jednoduchou, zábavnou a čitateľsky prístupnou formou, vďaka čomu sa i takéto odborné témy dostávajú k širokému spektru čitateľov, dokonca i k mladšiemu publiku. Projekt týmto popularizuje odborné vedy a napomáha tak k všeobecnému vedomostnému rozvoju populácie.	7 000 EUR	Vzdelávanie a inovácie
7	Združenie na záchranu stredovekého architektonického dedičstva nitrianskeho kraja - LEUSTACH	Obnova kultúrnej pamiatky Hrad Hrušov	Združenie realizuje konzervačné práce už 12 rokov a to najmä prostredníctvom dobrovoľníkov, ktorých zároveň vzdelávajú v oblasti sanačných a záchranných prác. Cieľom projektu je pokračovať v obnove Hradu Hrušov, sprístupňovať a propagovať ho širokej verejnosti. Všetky zásahy sú podmienené architektonicko-historickým a archeologickým výskumom.	7 200 EUR	Kultúra
8	SEA - Agentúra pre vzdelanie a vedu	Medzinárodné preteky vodíkových RC áut	Agentúra pre vedu a vzdelávanie (AVV) v spolupráci z firmou Horizon Educational organizuje medzinárodnú súťaž v pretekoch vodíkových RC áut pre stredné školy (H2AC). Hlavná myšlienka súťaže je šírenie informácií o Obnoviteľných zdrojoch energie, tímová práca a podporiť nadšenie pre techniku. Tento rok sa súťaže zúčastnilo 5 Slovenských stredných škôl, ktorá sa konala v Prahe spolu s 15 školami z Čiech. Víťaz z každej krajiny postúpil na celosvetové kolo do Francúzska. Budúci rok v marci plánujeme Slovenské kolo v Bratislave v počte 20 škôl. Celosvetové kolo sa bude konať v Apríli 2017 na výstavisku Hannover.	5 000 EUR	Vzdelávanie a inovácie
9	Plynárenský športový klub	Športové akcie plynárov	Cieľom projektu je zorganizovanie dvoch športových podujatí určených pre zamestnancov plynárenských spoločností (Eustream, Nafta, SPP a SPP-D). Hlavnou myšlienkou je podpora zdravia, optimizmu a vytvorenie dobrých medziľudských vzťahov, ktoré sa prejavujú aj na pracovisku. Prvým podujatím je Futbalový turnaj plynárov, kde si proti sebe zmerajú sily po tri družstvá z každej plynárenskej firmy. Druhým podujatím je Zimný beh plynárov, ktorý nadväzuje na už uskutočnený Jarový a Jesenný beh plynárov.	5 000 EUR	Zdravie a šport





P.č.	Predkladateľ	Názov projektu	Stručný popis	Suma	Oblasť podpory
10	Ing. Viera Peťková, PhD.	Termodiagnostika	Projekt je zameraný na vydanie odbornej publikácie pod názvom „Termodiagnostika“. Kniha zahŕňa oblasť tepelnej techniky, termodiagnostiky, meracích zariadení – termokamery a príklady ich praktických aplikácií. V monografii sú popísané teoretické základy o teple, rôznych druhoch prestupu tepla, merania teploty a s tým spojené praktické využítie. Podrobne sú podávané informácie princípu práce termoviznej kamery a jej rôznych typov. Publikácia bude slúžiť technikom a manažérom v praxi, študentom a pedagógom na stredných a vysokých školách, ako aj širokej verejnosti. Dostane sa do rúk ľuďom v Čechách aj na Slovensku.	2 000 EUR	Vzdelávanie a inovácie
11	Nemocnica s poliklinikou Myjava	Pacientsky polohovateľný vozík	Nemocnica s poliklinikou Myjava nedisponuje polohovateľným vozíkom pre pacientov. Vozík výrazným spôsobom zvýši kvalitu mobility pacientov, ktorí vyžadujú prepravu v rámci zdravotníckeho zariadenia v presne určenej (fixovanej) polohe.	1 419 EUR	Zdravie a šport
12	FOTOFO - Stredoeurópsky dom fotografie	The History of European Photography 1970 - 2000	Encyklopédia, ktorá predstavuje nesmierny zdroj informácií, týkajúcich sa fotografie v Európe, užitočný edukačný nástroj pre vedeckých a pedagogických pracovníkov, kurátorov, študentov, umelcov, fotografov a každého, kto má záujem o túto oblasť kultúry. Kniha je unikátna aj tým, že o každej krajine písali text tamojší experti na fotografiu, ktorí boli starostlivo vyberaní. Publikácia pozostáva z troch dielov, každý o dvoch zväzkoch kníh. Cieľom je finančne pokryť tlač 3. dielu encyklopédie.	10 000 EUR	Kultúra
13	OZ VAGUS	Streetwork s ľuďmi bez domova	Projekt Streetwork OZ Vagus realizuje od roku 2012. STREETWORK - teda terénna sociálna práca s ľuďmi bez domova, v ktorom pomáha tisíc ľuďom bez domova ročne, priamo v uliciach Bratislavy. Ulohou projektu je poskytovať služby, ktoré skvalitnia životom bez domova život, ako napr. pomoc pri vybavovaní dokladov, poskytnutie jedla a šatstva, transportu v ohrození života, informovanie o existujúcich službách a pod.	5 000 EUR	Znevýhodnené skupiny

